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Stīgu kvartetā Sponte apvienojušies Latvijā zināmi kamermūziķi - vijolnieces Marta Spārniņa un Liene Neija - Kalniņa, altists Ivars Brīnums un čellists Ēriks Kiršfelds. Kā vēsta kvarteta nosaukums, šī vienība radusies no spontānas vēlmes spēlēt kopā, aizsākumi meklējami 2020.gadā. Mūziķi spontanitāti uzskata arī par neatņemamu un ārkārtīgi svarīgu dzīva izpildījuma sastāvdaļu.
Marta Spārniņa vijolspēli apguvusi Madonas Mūzikas skolā, Emīla Dārziņa mūzikas skolā pie pedagoģes Ludmilas Girskas, pēc tam studējusi Jāzepa Vītola Latvijas Mūzikas akadēmijā pie Valda Zariņa, kā arī Vīnes Mūzikas un Tēlotājmākslas universitātē pie Mihaela Šniclera un Hansa Eislera Berlīnes Mūzikas augstskolā pie Ulfa Vallina. 2009.-2023. gadam bijusi Sinfonietta Rīga koncertmeistare. Marta regulāri viesojas Brēmenes Vācu kamerfilharmonijā, O/Modernt, kā koncertmeistare – Igaunijas Nacionālajā orķestrī, Grankanārijas Filharmoniskajā orķestrī. Martai tuva ir kamermūzika, regulāri spēlē dažādos sastāvos. Bijusi Spīķeru kvarteta pirmā vijole. Kopš 2019.gada Marta ir docētāja Jāzepa Vītola Latvijas mūzikas akadēmijā.
Liene Neija-Kalniņa vijoles spēli apguvusi Jūrmalas Mūzikas vidusskolā pie Dzidras Pelēķes un Jāzepa Vītola Latvijas Mūzikas akadēmijā pie doc. Jāņa Bulava. Papildinājusi zināšanas meistarklasēs pie Jaira Klesa, Detlefa Hāna, Rasmas Lielmanes un citiem. Liene ir pirmo vijoļu grupas mūziķe Valsts kamerorķestrī Sinfonietta Rīga un Latvijas Nacionālajā Simfoniskajā orķestrī, kā arī māca vijolspēli Jūrmalas Mūzikas vidusskolā. Labprāt spēlē kamermūziku dažādos sastāvos, koncertējot gan Latvijā, gan ārpus tās.
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Emīla Dārziņa mūzikas vidusskolas absolvents Ivars Brīnums ieguvis maģistra grādu vijolspēlē Jāzepa Vītola Mūzikas akadēmijā 2008. gadā pie prof. Jura Švolkovska un alta spēlē 2020.gadā pie prof. Ināras Brīnumas. Kopš orķestra dibināšanas strādā Valsts kamerorķestrī Sinfonietta Rīga un kopš 2022.gada ir LNOB altu grupas otrais koncertmeistars. Aktīvi piedalās dažādos kamermūzikas projektos, bieži sadarbojas ar džeza mūziķiem.
Ēriks Kiršfelds ir bijis Liepājas simfoniskā orķestra čellu grupas koncertmeistars, bijis ilggadējs Baltijas kamerorķestra Kremerata Baltica solists un čellu grupas koncertmeistars. Mācījies Emīla Dārziņa mūzikas vidusskolā pie Dzidras Račevskas un Jāzepa Vītola Latvijas Mūzikas akadēmijā pie profesoriem Māra Villeruša un Eleonoras Testeļecas. Papildinājis zināšanas Sibeliusa akadēmijā Helsinkos pie prof. Arto Norasa. Absolvējis Bāzeles Mūzikas akadēmiju pie profesora Ivana Monigeti. Mācībspēks JVLMA un Jūrmalas mūzikas vidusskolā. Aktīvi koncertē gan kā solists, gan dažādos kameransambļos. Bijis Spīķeru stīgu kvarteta dalībnieks. Latvijas Lielās mūzikas balvas ieguvējs par darbu ansamblī.
